

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO IV.

NÚMERO 940.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, 1 peseta.
Fuera: trimestre, 3'50

LUNES 7 DE OCTUBRE DE 1889.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pagos adelantados.



LA SEÑORA

DOÑA MARIA TERESA TOVILLAS Y ROMERO

VIUDA DE MORENO.

Falleció el día 5 de los corrientes á las 11 menos cuarto de su mañana.

Sus hijos D. Francisco, D. José y D.^a Teresa, hijas políticas, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al Rosario que durante nueve días se rezará en sufragio de su alma, en el Monasterio de San Juan, al toque de Oraciones.

BOCA

EL TESORO UNIVERSAL DE LA BOCA
Calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y da frescura constante á la boca.

De venta en la farmacia del Sr. ANTA, San Juan 2, Orihuela.

AVUNCIO

En la hacienda del Raiguero, sonocida por Los Frailes, se venden algarrobas al precio de una pepeta arroba.

PEINADORA

La joven Luisa Sanchez, peinadora, hace saber á las señoras que deseen utilizar sus servicios, que en la plaza de Cubero, número 7, informarán donde tiene su domicilio.

Riza y peina con arreglo á los últimos adelantos de la moda.

Por tener una inmensa clientela puede con mayor facilidad que otras de su oficio peinar á precios sumamente equitativos.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA.

Se advierte al público, que para los días 21, 22 y 23 del mes actual, tendrá lugar la subasta de los efectos vendidos, previniendo á los empeñantes que las renovaciones ó desembargos podrán hacerlas hasta el día 12 del corriente, y trascurrida esta fecha no se practicarán estas operaciones hasta que termine el acto de la referida subasta.

EL DIARIO DE ORIHUELA

CRÓNICA

La visita del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, las fiestas religiosas celebradas en honor de su santo fundador por la comunidad de religiosos Franciscanos y las religiosas y profanas con que los vecinos de la calle de la Corredera han obsequiado á su patrona Nuestra Señora de la Salud, he aquí los tres únicos acontecimientos de la pasada semana.

El tiempo se desliza en nuestra ciudad con una monotonía tal, que en nada se diferencia un día de otro día y no es raro que al coger la pluma el encargado de hacer estas revistas semanales, haya de preguntarse de que echará mano para poder

emborronar algunas cuartillas á cuenta de crónica semanal.

Y esta monotonía, este marasmo en que vivimos, trasciende á nuestras costumbres, influye en nuestro carácter y forma por decirlo así nuestro modo de ser.

A propósito de esto nos decían anoche dos bellísimas pollitas de nuestra buena sociedad: «Verdaderamente la vida en Orihuela es insoportable, aquí los jóvenes y las pollas parece han reñido á muerte, nuestra antigua sociedad no existe y la sociabilidad ha huido asustada de entre nosotros; menos mal para las que teniendo á quien contar amores ven deslizarse brevemente algunas horas de el día, pero ya ve V. nosotras... para quienes todas son igualmente largas... que hacen Vdes. los periodistas que no procuran animar á la juventud. De seguir esto así será necesario que les enviemos para su publicación, anuncios concebidos en estos ó parecidos términos: «Se desea un novio moreno, gracioso, fino y simpático».

A nuestro parecer es bastante pedir porque es raro encontrar muchos hombres que reúnan las condiciones fijadas pero les prometimos insertar su original anuncio en el número de hoy en primera plana, y acabamos de cumplir nuestra promesa.

Tal vez al recorrer sus lindos ojos estas mal pergeñadas líneas hechen de menos lo que mas nos encargaron; ó sea que animásemos á los jóvenes para que *variasen de vida*.

Pero esto será objeto de otro artículo porque pensamos tratarlo con toda la extensión que el caso requiere.

Y entramos ya en los acontecimientos de la semana con que encabezamos estas líneas y que nos proponemos revistar.

Nada diremos de la visita á esta ciudad de nuestro ilustre paisano el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

EL DIARIO DE ORIHUELA y en su número del viernes se ocupó de tan fausto asunto y aunque hablando de nuestro ilustre diputado se podrían llenar varios números de nuestro periódico, ¿qué podríamos nosotros decir modestos revisteros que no se halle ya en la conciencia de todo buen oriolano?

¿Quién en Orihuela no ama al ilustre patricio que tantas y tan palpables muestras de patriotismo nos tiene dadas y tan profundo cariño profesa á su Orihuela como el la llama, y á todos y cada uno de sus paisanos.

Por eso cuando el Sr. Capdepon visita

nuestra ciudad, Orihuela en masa acude á saludarle y aclamarle.

Y va pecando esta revista de extensa por lo que solo trataremos brevemente los otros dos puntos que al comienzo propusimos.

El viernes la comunidad de religiosos franciscanos del convento de Santa Ana, extramuros de nuestra ciudad, obsequió á su santo fundador con solemnes fiestas religiosas siendo orador el R. P. José Maria Racamonde, que con la galanura de estilo que le es peculiar, hizo el panegírico del santo y de su orden que sin perdonar molestia ni sacrificio trabaja constantemente en sus misiones extendidas por las cinco partes del mundo.

Terminado el discurso fueron procesionalmente sacadas las efigies del santo fundador y su hermano Santo Domingo, ejecutando luego el turno de música encargado de acompañar bonitos juguetes en la puerta del convento.

La fiesta de la calle de la Corredera, cuyo programa dimos al público en nuestro número anterior se ha llevado á efecto con arreglo al mismo, mereciendo justos elogios la oración sagrada que pronunció el ilustre canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, Sr. D. José Garcia.

La banda de música como tratándose de la fiesta de la calle en que habita su director se ha excedido á si misma, siendo obsequiados los individuos que la componen en varias casas de aquel vecindario con dulces y licores.

CARTA DE MADRID

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

El verano se ha despedido á la francesa. Anteayer le saludábamos aun en esta córte como á huésped amigo. Hoy le echamos de ménos.

Sobre todo los que dejaron su ropa de abrigo en manos de los usureros para preservarla de la polilla, andan dando vueltas á la papeleta, sin encontrar medio de recuperar sus prendas.

La verdad es que comienza el calvario para los desheredados de la suerte.

Tienen que buscar ropa con que arrastrar las inclemencias de la estación de las nieves y punto de descanso por la noche, donde no llegue el frío á hacer de las suyas, sopena de pasarse el tiempo en la cama, si por dicha disfrutan de ella ó de una patrona compasiva que espere á que mejoren de fortuna.

Algunas capas han salido ya á prestar servicio estas noches, contrastando su visita la de pretenciosos pollos que en su americana fresca y vaporosa desafían los horrores de la estación haciendo de valientes á fortiori.

Los cafés, ese recurso del madrileño rebosan de público estas noches.

A ellos se han trasladado las citas que antes se daban los amantes en el Salon del Prado.

Individuo hay que entra en su café acostumbrado á las ocho de la noche para volver á su casa á las dos de la madrugada

y pasar el resto de la noche en el dulce calor del lecho.

La lista de los abonados al régio coliseo que publica un periódico esta mañana trae á la memoria esas esplendentes noches, en que ve uno brillar nuestras más elegantes mujeres en todo el esplendor de sus gracias entre torrentes de armonía y raudales de luz, convidando además al disfrute de este espectáculo donde la temperatura dulce y soñadora que contrasta con el cierzo helado que sopla en el esterior.

Uno tras otro todos los coliseos de la córte van abriendo sus puertas.

La Comedia ha comenzado hace pocos días su campaña y ayer comenzó la suya Apolo.

¿Que resultará de ellas, así como de la que emprenden los demas teatros de la córte?

Sueñan muchos con catástrofe y no sería imposible que esto sucediera dada la decadencia porque atraviesa nuestro teatro clásico.

A la apertura de los coliseos hay que añadir inauguraciones de establecimientos para lo cual suelen los dueños echar la casa por la ventana el primer día y después... que hablen los desdichados que en ellos hacen el gasto.

No han faltado novedades en este género y de alguna pudiera contar que ha sido origen de un serio disgusto para el industrial propietario, cuyo nombre no quiero mencionar, bastando decir que no pocos periódicos invitados le hicieron confesar particularmente que debía agradecer que la prensa no se ocupara del asunto, como así ha ocurrido.

Para esta noche se anuncian varios estrenos y escuso decir á mis lectores el gusto con que los esperan los aficionados á los espectáculos ruidosos y á los pateos.

Ocurrirán, pues, escenas parecidas á la reciente inauguración de la Alhambra y sobre todo á la del circo Colón, donde, pudo juzgarse la primer noche de la solidez del local, dada la pateadura, con que comenzó sus tareas.

No hay que hablar de novedades, porque apenas se han advertido ni de la escasez de la concurrencia que no parece, porque la temperatura no convida ya á ese género de diversiones.

No han trascurrido seis días aun y parece un siglo que se celebró la segunda corrida de beneficencia.

Todo viene á menos en este mundo y es lo que acontece con esa fiesta, para la cual otros años echaba la gente la casa por la ventana.

Cierto que ahora ni los toros ni los toreros anunciados para la última merecian que nadie se molestara. De suerte que quien sale perdiendo es el hospital provincial por haber querido estrujar el fruto de la plaza de toros.

Solo resta un nuevo espectáculo que llevará alguna gente apesar de lo avanza-

do de la estacion ó sea la última salida de Frascuelo.

Suyo afectísimo.—VRYC.

SUETOS Y NOTICIAS

El sábado á las once menos cuarto de la mañana, falleció la Sra. D.^a Teresa Tovillas y Romero, madre de nuestros apreciables amigos D. Francisco y D. José Moreno á quienes enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, haciéndolo extensivo á la demás familia de la finada.

La «Gaceta» del día 3 del actual publica la R. O. del ministerio de Gracia y Justicia disponiendo que se publiquen en «Gaceta» todos los reales decretos de nombramientos eclesiásticos, á los que deberá acompañar un extracto de la hoja de méritos y servicios de los agraciados, siempre que no sean nombrados en virtud de oposicion con arreglo á las disposiciones vigentes en la materia.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestros queridos amigos el celebrado compositor D. José Rogel y su hijo el joven profesor D. Angel, que despues de permanecer breves horas entre nosotros han salido en

mixto de hoy para Cartagena donde residen.

Ayer mañana cuando despues de terminado el pasacalle, en la calle de la Corredera y ser obsequiados los músicos por su director con dulces y licores iban á retirarse á sus casas, les ocurrió de motu proprio dar la última vuelta tocando y ejecutaron á petición de algunos vecinos el himno de Riego; otros sin embargo cuyas ideas politicas no se avienen con este himno de la libertad, protestaron enérgicamente de que una música que ellos pagaban sirviese para mortificarles, suscitándose con este motivo un pequeño incidente que no pasó adelante gracias á la pronta y acertada intervencion del teniente alcalde Sr. Gimenez (D. Cesar) y el director de la banda.

Adelantan rápidamente la reparacion de los portillos que tiene á su cargo el Excmo. Ayuntamiento, habiéndose terminado en la pasada semana el menor de los que existian en la hacienda de D. Antonio Pizana y comenzado los trabajos en el conocido por «el del Primo».

Segun leemos en «El Orcelitano» se está instruyendo un expediente sobre no sabemos que asunto á D. José Lanzarote, director de «El Diario de Torrevieja».

Celebraremos no tenga consecuencias desagradables para nuestro querido compañero y se

llegue en este asunto á un arreglo satisfactorio.

La rifa verificada ayer en la fiesta de la calle de la Corredera, ha correspondido al número 486.

Se ignora quien sea el agraciado.

Parece que el Sr. Gobernador civil de Albacete ha recibido noticias de que el célebre Roche, acompañado de algunos hombres vagaba por las cercanías de Alpera.

Dice el «Diario de Badajoz» que han sido procesados en aquella capital 17 médicos que tomaron parte en el reconocimiento de quintos.

Dichos médicos ingresaron en la cárcel, siendo puestos en libertad bajo fianza.

Los empleados del Gobierno civil de Alicante dirigieron el viernes un afectuoso telegrama de felicitacion al Sr. D. Francisco Ballesteros con motivo de ser los días de éste, y como testimonio del grato recuerdo que dicho señor ha dejado entre el personal de aquel centro del tiempo que ha permanecido en el mando de la provincia.

Las primeras pruebas que haga el submarino «Peral», que se verificarán muy en breve, serán de marcha, para determinar la velocidad máxima. Estas experiencias se harán con el buque

sumergido hasta dejar fuera de la superficie del mar no más que diez centímetros.

Sirva de aviso al comercio la siguiente noticia que leemos en un estimado colega madrileño:

«En Aragon circulan billetes del Banco de España de á 100 pesetas falsos. Llevan la fecha de primero de Enero de 1884 y el retrato de Mendizábal.»

Segun noticias fidedignas, en breve aparecerá una disposicion en virtud de la cual se suprime la espada que actualmente usan los oficiales de infantería sustituyéndola por un útil y elegante sable.

Servicio telegráfico particular

de
EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 7.—(9:25 m.)

Elecciones Paris datos conocidos; mayoría ministeriales. Cuatro boulangéristas.

Regresó Capdepon.

Tren Ilandaya mató carabinero espasa hirió grave hija un año.

Naufragó vapor «Bucaaventura».

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: Santa Brígida, viuda.

Imprenta de Cornelio Payá. FERIA 37

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se cobra el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas en la 1.^a y 4 en la 2.^a página.

Adoscolumnas 8

Mayor tamaño a precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 por 010

VERDADERA PANACEA
PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS
PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extinguir las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO
FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES, 10. ORIHUELA.

PAÑERÍA NUEVA

En el establecimiento de D. Eleuterio Garcia, calle Mayor, número 14, se ha recibido un gran surtido de lanillas, heviots, vicuñas, estambres, tricots y otros varios géneros de novedad, propios para la presente temporada, que tanto por sus clases, gustos y baratura en los precios, completarán la satisfaccion del público.

¡ALTO! Y FIJARSE BIEN
NUEVA CARBONERÍA
SITUADA FRENTE AL HOSPITAL

Pedro Mompean, natural de Cartagena, el más práctico y conocedor de los carbones vegetales, por venir tratando con dicho artículo más de 30 años, tiene el honor de presentar en esta ciudad la mejor clase de carbon fuerte de encina de Italia, procedente de las islas de Cerdeña.

Esta clase de carbon dura en el fuego más que todos los conocidos en el día, y no echa chispas, tanto que por su inmejorable calidad tiene una grande aceptacion en cuantas poblaciones lo han probado.

Se vende cribado y limpio al precio siguiente:

Los 12 kilos y medio, 1 peseta 40 céntimos; 6 kilos, 70 id.; 3 kilos 38 id.; 1 kilo, 14 id.; medio kilo, 7 id.

PUNTO DE VENTA

ALMACEN FRENTE AL HOSPITAL-ORIHUELA

NOTA:—Dentro de breves días se recibirán diferentes clases de carbon, de piedra, de cok y del pais, superior, flojo y fuerte, los que se anunciarán oportunamente.

Papel de Fumar

CLASES SUPERIORES

Se vende en la imprenta de Cornelio Payá, FERIA, 39.

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES GENERALES

Anuncio anual, tamaño ordinario, con suscripcion al periódico, tres pesetas mensuales. La importancia creciente y la circulacion cada dia mayor que vá adquiriendo esta publicacion, la pone en las condiciones más abonadas para el buen éxito de los anuncios.